
Mathe mit Mieze Mia 
Mia dividiert schriftlich - 1 

 
Ein Heft von __________________ 

6 
Der andere erste Schritt 

3 1 7 6 : 8 = 3   
2 4         
 7         
          
          
          
          

Die 8 passt gar nicht in die 3. 
Daher nimmst du hier direkt 31. 

6 0 3 4 : 7 =    
          
          
          
          
          
          

2 7 7 2 : 3 =    
          
          
          
          
          
          

5 0 1 0 : 6 =    
          
          
          
          
          
          

4 6 7 2 : 8 =    
          
          
          
          
          
          

2 3 9 7 : 3 =    
          
          
          
          
          
          

2 3 1 6 : 6 =    
          
          
          
          
          
          

5 8 3 2 : 8 =    
          
          
          
          
          
          



1 Das kleine Einsdurcheins 
 

Kannst du noch die Aufgaben aus dem kleinen Einsdurcheins? 
Stoppe deine Zeit! Wie lange brauchst du für diese Aufgaben? 

27 : 9 =  

20 : 4 =  

14 : 7 =  

10 : 5 =  

56 : 7 =  

54 : 6 =  

24 : 8 =  

8 : 4 =  

48 : 6 =  

32 : 8 =  

12 : 4 =  

49 : 7 =  

21 : 7 =  

81 : 9 =  

36 : 6 =  

63 : 7 =  

16 : 8 =  

16 : 4 =  

36 : 9 =  

42 : 6 =  

42 : 7 =  

40 : 8 =  

45 : 5 =  

18 : 9 =  

15 : 5 =  

48 : 8 =  

24 : 4 =  

12 : 6 =  

45 : 9 =  

30 : 6 =  

30 : 5 =  

35 : 7 =  

35 : 5 =  

72 : 8 =  

24 : 6 =  

40 : 5 =  

54 : 9 =  

20 : 5 =  

56 : 8 =  

25 : 5 =  

42 : 6 =  

28 : 4 =  

28 : 7 =  

64 : 8 =  

36 : 4 =  

72 : 9 =  

32 : 4 =  

18 : 6 =  

Ich habe es in ____ Minuten geschafft!! 

7 
Eine Null im Ergebnis 

8 2 0 8 : 4 = 2 0  
8          
0 2         
          
          
          
          
          
          

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Die 4 passt gar nicht in die 2. 
Trage beim Ergebnis eine 0 ein.  

9 1 5 6 : 7 =    
          
          
          
          
          
          
          
          

 
 
 
 
 
 
 
 
 

9 0 6 3 : 7 =    
          
          
          
          
          
          
          
          

 
 
 
 
 
 
 
 
 

9 2 1 6 : 3 =    
          
          
          
          
          
          
          
          

 
 
 
 
 
 
 
 
 

8 3 0 0 : 4 =    
          
          
          
          
          
          
          
          

 
 
 
 
 
 
 
 
 



2 Und jetzt mit Rest 
 

Bei diesen Aufgaben bleibt manchmal ein Rest. Notiere so: 15 : 4 = 3 R 3 
Stoppe deine Zeit! Wie lange brauchst du für diese Aufgaben? 

38 : 4 =  

5 : 2 =  

35 : 4 =  

23 : 6 =  

13 : 2 =  

36 : 9 =  

28 : 3 =  

77 : 8 =  

29 : 5 =  

26 : 6 =  

56 : 7 =  

11 : 7 =  

19 : 4 =  

55 : 9 =  

9 : 2 =  

10 : 3 =  

51 : 8 =  

19 : 2 =  

20 : 3 =  

37 : 6 =  

42 : 7 =  

1 : 6 =  

36 : 8 =  

75 : 7 =  

40 : 5 =  

58 : 6 =  

36 : 4 =  

63 : 7 =  

30 : 9 =  

47 : 7 =  

45 : 9 =  

77 : 9 =  

7 : 2 =  

21 : 9 =  

56 : 8 =  

73 : 8 =  

14 : 5 =  

33 : 6 =  

9 : 3 =  

30 : 5 =  

10 : 4 =  

60 : 7 =  

28 : 7 =  

39 : 9 =  

26 : 4 =  

17 : 2 =  

37 : 5 =  

7 : 3 =  

Ich habe es in ____ Minuten geschafft!! 

8 
Es bleibt ein Rest 

4 2 1 3 : 6 = 7 0 2 
4 2         
 0 1        
  1        
  1 3       
  1 2       
   1       

Diese Division geht nicht auf. 
Es bleibt am Ende der Rest 1. 

3 8 1 2 : 7 =    
          
          
          
          
          
          

2 5 4 3 : 8 =    
          
          
          
          
          
          

8 0 5 3 : 3 =    
          
          
          
          
          
          

7 4 1 1 : 9 =    
          
          
          
          
          
          

5 4  7 : 4 =    
          
          
          
          
          
          

3 9 9 9 : 5 =    
          
          
          
          
          
          

4 3  6 : 6 =    
          
          
          
          
          
          



So gehst du vor 3 
Zuerst dividieren Dann multiplizieren 

Dann subtrahieren Dann herunterholen 

Wie oft passt die 4 in 
die 7?  
1 mal! 

7 5 2 : 4 = 
      

1 
 

 
 

 
 

7 5 2 : 4 = 
4      

1 
 

 
 

 
 

Denn 1 mal 4 sind 4! 

7 5 2 : 4 = 
4      

1 
 

 
 

 
 

3         
 7 minus 4 ist 3! 

Ich hole die 5  
herunter zur 3 

7 5 2 : 4 = 
4      

1 
 

 
 

 
 

3 5        

9 Was ist denn da los? 
 
Teile die Zahl 98 284 durch alle Zahlen von 5 bis 9. 
 
Das ist mir dabei aufgefallen: ___________________________________________________ 

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    



4 So gehst du vor 

Zuerst dividieren Dann multiplizieren 

Dann subtrahieren Dann herunterholen 

Wie oft passt die 4 in 
die 35?  
8 mal! 

Denn 8 mal 4 sind 
32! 

 35 minus 32 ist 3! 
Ich hole die 2  

herunter zur 3 

7 5 2 : 4 = 
4      

1 
 

8 
 

 
 

3 5        

7 5 2 : 4 = 
4      

1 
 

8 
 

 
 

3 5        

3 2        

7 5 2 : 4 = 
4      

1 
 

8 
 

 
 

3 5        

3 2        

 3        

7 5 2 : 4 = 
4      

1 
 

8 
 

 
 

3 5        

3 2        

 3 2       

         

         

Rechne die Aufgabe selbst fertig! 

10 
Division mit Komma 

3, 5 0 € : 6 
      

= 
 

1 
 

2, 
 

3         
2         
1 5        
         
         

7 
6 
1 
1 
 
 
 
          
          

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

€ 
 
 
 
 
 
 
 
 

Wenn ich beim Herunterholen 
der Zahlen beim Komma ange-
langt bin, mache ich auch beim 

Ergebnis ein Komma! 

6, 3 5 € : 3 
      

= 
 

 
 

 
 

         
         
         
         
         

4 
 
 
 
 
 
 
          
          

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

€ 
 
 
 
 
 
 
 
 

2, 9 5 € : 7 
      

= 
 

 
 

 
 

         
         
         
         
         

8 
 
 
 
 
 
 
          
          

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

€ 
 
 
 
 
 
 
 
 

5, 5 6 € : 4 
      

= 
 

 
 

 
 

         
         
         
         
         

9 
 
 
 
 
 
 
          
          

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

€ 
 
 
 
 
 
 
 
 



Jetzt alleine! 
5 

4 8 4 : 6 = 
      

 
 

 
 

 
 

         
         
         
         
         

8 
 
 
 
 
 
 
          
          

8 6 8 : 3 = 
      

 
 

 
 

 
 

         
         
         
         
         

5 
 
 
 
 
 
 
          
          

7 9 2 : 7 = 
      

 
 

 
 

 
 

         
         
         
         
         

8 
 
 
 
 
 
 
          
          

1 9 2 : 4 = 
      

 
 

 
 

 
 

         
         
         
         
         

5 
 
 
 
 
 
 
          
          

6 2 6 : 3 = 
      

 
 

 
 

 
 

         
         
         
         
         

7 
 
 
 
 
 
 
          
          

8 2 5 : 5 = 
      

 
 

 
 

 
 

         
         
         
         
         

9 
 
 
 
 
 
 
          
          

Puh! 
Das war anstrengend. 

Brauchst du jetzt eine Pause? 
Es gibt von mir noch  
viele weitere Hefte  
mit tollen Aufgaben! 
So wirst auch du zur 

Mathe-Katze! 
Deine Mia 

Dieses Heft wurde von Florian Emrich erstellt  
und auf www.zum-wiki.de unter cc-by-sa 4.0 veröffentlicht 


